

ПРЕДСТОИТ МНОГОЕ СДЕЛАТЬ

ПОЗАВЧЕРА, 31 мая, состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро нашего вуза Э. М. Смирнов.

Коммунисты активно обсудили доклад. В сегодняшнем номере газеты мы печатаем сокращенное его изложение. Сообщение о ходе партсобрания будет дано в следующем номере газеты.

ПАРТИЙНОЕ бюро института строило свою работу, руководствуясь решениями XXIV съезда партии, постановлениями пленумов ЦК КПСС, обкома, горкома, Октябрьского РК КПСС, осуществляя постановление отчетного собрания прошлого года.

Мы стремимся в максимальной степени обеспечить выполнение принимаемых решений и авангардную роль коммунистов на всех участках деятельности коллектива института.

Главным направлением перспективного плана партбюро являлась мобилизация коллектива института на выполнение решений XXIV съезда КПСС и на достойную встречу 50-летия образования СССР.

На сегодня в партийной организации института насчитывается 201 член КПСС и 7 кандидатов. За отчетный период принято 2 человека в члены КПСС и 10 кандидатами в члены КПСС.

В целом коммунисты нашей парторганизации характеризуются высокой партийной дисциплиной и организованностью. Члены партийного бюро со своими обязанностями справлялись хорошо. Особенно хочется отметить **т.т.** В. М. Выдрину, Л. Н. Комаренцева, З. Я. Кожевникову, А. И. Кобзину, И. И. Шустера.

К подготовке и изучению вопросов, которые обсуждались на бюро и партийных собраниях, постоянно привлекались многие коммунисты.

В своей работе партбюро опиралось на факультетские организации и партийные группы. В целом факультетские организации успешно решали важные вопросы партийной, учебно-воспитательной, спортивной и хозяйственной работы. Однако мы должны работать более боевито.

Огромная роль в выполнении решений партии принадлежит партийным группам. В отчетном году большинство из них работало достаточно эффективно. С лучшей стороны зарекомендовали себя партгруппы кафедр легкой атлетики, марксизма-ленинизма, анатомии. В то же время партгруппы кафедр конькобежного спорта и спортинг не смогли объединить свои коллективы и направить их на решение важ-

нейших задач.

Большую роль в воспитании коммунистов, в повышении боевитости партийной организации играет выполнение коммунистами партийных поручений. Подавляющее большинство членов партии принимали участие в работе партийной организации, имели постоянные или эпизодические поручения. Однако есть коммунисты, не проявляющие активности. Это А. Ф. Лебедева, В. С. Маркушкин, А. Новиков, А. Николаев. Часть коммунистов-пенсионеров отстранилась от участия в партийной жизни. Плохо справляется с обязанностями секретаря факультетского комсомольского бюро А. Пархоменко.

Действенной формой контроля за качеством выполнения партийных поручений являются отчеты коммунистов о проделанной работе. В течение года отчитались о своей работе свыше 100 коммунистов.

ЦК КПСС принял Постановление, связанное с обменом партийных документов в 1973—1974 гг. При обмене партийных

документов мы должны учитывать дисциплину коммунистов, их активность и выполнение партийных поручений.

Новым шагом, направленным на то, чтобы активизировать деятельность партийных организаций, усилить влияние на работу предприятий и учебных заведений, явились решения XXIV съезда КПСС, связанные с осуществлением права контроля деятельности администрации. Вне поля зрения партийных организаций не должен оставаться ни один принципиальный вопрос работы вуза.

Одним из важнейших участков в идеологической работе партийной организации института была и остается политическая учеба профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих. В 1971/1972 учебном году в системе марксистско-ленинского образования работало 14 теоретических семинаров, в которых принимает участие 403 человека. Для рабочих и служащих создано 10 кружков по основам политических знаний, в

них занято 182 человека. Руководителями и консультантами теоретических семинаров и кружков партийное бюро утвердило лучших пропагандистов. Хорошо показали себя на этой работе профессор А. Ц. Пуни, Н. В. Зимкин, доценты Г. А. Харлабуга, А. А. Кошлов, К. В. Борщук, И. П. Гавриленко, старшие преподаватели Г. А. Баранов, руководители кружков Т. М. Крутова, аспирант Ю. М. Николаев и ряд других товарищей.

В свете новых требований были составлены учебные планы и программы для системы партийного образования. Их содержание было обогащено идеями XXIV съезда партии.

Партийное бюро института совместно с партгруппами кафедр спланировало работу теоретических семинаров на предстоящие 4 года с таким расчетом, чтобы наш профессорско-преподавательский состав прошел «экономический всеобуч» и успешно выполнил программу системы партийного образования. Следует отметить, что занятия в системе теоретических семинаров проходят регулярно, при хорошей посещаемости, возросла активность их участников. Это, однако, нельзя сказать о кружках низшего звена.

Заслуживает одобрения большая работа коммунистов кафедр марксизма-ленинизма по пропаганде решений XXIV съезда КПСС, внутренней и внешней политики Советского государства, по разъяснению Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

Новому партийному бюро института предстоит сделать все не-

(Окончание на 2-й стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (702)

Пятница, 2 июня 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

МАСТЕРСКИЙ РУБЕЖ ПОКОРИЛСЯ

ВОСПИТАНИК заслуженного тренера СССР Е. М. Лутковского преподаватель В. А. Надабин, выступая в первенстве ЦС ДСО «Буревестник», впервые выполнил норматив мастера спорта.

ДЛЯ ЮНЫХ ПОДШЕФНЫХ

У ребят во дворе —

25 мая в подшефной институту жилищной конторе № 11 состоялся ставший уже традиционным «Праздник двора».

В прошлом году он проводился в доме № 11 по Крюкову каналу, а в этом году — на территории дома № 6 по улице Союза Печатников. Праздник был посвящен 50-летию советской пионерии.

В нарядно украшенном дворе после торжественной части состоялся концерт, в котором одно отделение было специально спортивным. Выступали наши штангисты — студенты II курса педагогического факультета Б. Фарбер и В. Уланов. Показала свое мастерство также смешанная акробати-

праздник

ческая пара (руководитель — доцент кафедры гимнастики Н. У. Таджикив). Юные зрители горячо аплодировали спортсменам.

К сожалению, в этом году в празднике не приняли участие наши боксеры и фехтовальщики, хотя и обещали сделать это. Кафедра единоборств на этот раз подвела.

К. ИВАНОВ, член совета ЖЭК № 11 по воспитанию, старший преподаватель кафедры гимнастики

На снимках: на празднике во время спортивных выступлений.

Фото Ю. Щенникова



НАШ ФОТО-РЕПОРТАЖ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В СУББОТУ, 27 мая, в нашем институте состоялся День открытых дверей. Об истории института, его традициях, о дисциплинах, изучаемых студентами, будущим абитуриентам рассказал ректор института профессор Д. П. Ионов. Наших гостей приветствовали доктор психологических наук профессор А. Ц. Пуни, заслуженный мастер спорта кандидат биологических наук Г. М. Попова, серебряный призер чемпионатов Европы и мира по фигурному катанию А. Н. Мишин и другие представители института. Они рассказали юношам и девушкам, собравшимся в актовом зале, о трудной и благородной работе тренера-педагога, пожелали им успешного окончания школы и сдачи вступительных экзаменов.

Затем секретарь комитета ВЛКСМ Л. Нерфильев провел гостей по кафедрам, знакомство с работой которых вызвало большой интерес у ребят. На кафедре биомеханики им был продемонстрирован в действии ряд приборов.

Школьники побывали также в бассейне и на стадионе института, где в это время проходили легкоатлетические соревнования наших студентов («Открытый старт»).

А. ДЕРНОВА, секретарь приемной комиссии института

Институт поздравляет

КАФЕДРА лыжного спорта, общественность института тепло поздравили заведующего кафедрой лыжного спорта заслуженного тренера СССР Алексея Николаевича Баженова в связи с его 50-летием.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

обходимое для того, чтобы коммунисты, все преподаватели, аспиранты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, активно участвовали в пропаганде знаний.

Кафедра марксизма-ленинизма провела большую работу по подготовке к IV Всесоюзному конкурсу студенческих научных работ по общественным наукам, посвященному XXIV съезду КПСС и 50-летию образования СССР.

По решению партбюро института кафедра в этом учебном году впервые организовала работу постоянно действующего теоретического и методического семинара кураторов, крепнет ее связь с комитетом ВЛКСМ.

Вместе с тем партбюро института не может не высказать беспокойства по поводу большого числа посредственных оценок по общественным дисциплинам, слабой активности многих студентов на семинарах.

Особое внимание партийное бюро уделяло в этом году работе в общежитиях студентов. Там, где кураторы чаще бывают в комнатах, и порядок бывает лучший. Постоянно навещают своих подопечных Ю. П. Мельников, Г. С. Ласин. Редко бывают в общежитиях преподаватели кафедр плавания и гимнастики. Из числа преподавателей, прикрепленных к общежитиям, почти совсем не работают со студентами Е. Г. Ваттель и В. А. Алов.

Активно работали в студенческих общежитиях М. В. Тетевина, Г. Ф. Шатинова.

Необходимо привлечь к проведению работы в общежитиях местный комитет и профком института. Партийное бюро института ждет больше помощи и со стороны комитета ВЛКСМ.

В воспитательной работе со студентами большая роль отводится газете «За физкультурные кадры». Газета оперативно откликается на важные вопросы жизни коллектива института.

Регулярно проводятся экскурсии в музей В. И. Ленина, Великой Октябрьской социалистической революции и т. д.

ПАРТБЮРО большое внимание уделяло вопросам учебно-методической работы. В результате все кафедры института проводят значительную работу по совершенствованию учебного процесса.

Все это позволило улучшить качество учебно-методической ра-

боты. Однако в ней есть много недостатков.

Недостаточно осуществляется контроль за качеством и организацией учебного процесса на кафедрах биомеханики, гигиены, гимнастики, плавания, спортивных игр, тяжелой атлетики, легкой атлетики, лыжного спорта. Не бывает на занятиях директор школы тренеров А. А. Сияриин.

В настоящее время партийное бюро совместно с учебным отделом подготовили предложения по улучшению контроля за учебным процессом и самостоятельной работой студентов.

равших организацию учебной работы в вузе.

ОБСУЖДАЯ ИТОГИ V летней Спартакиады народов СССР, бюро Ленинградского ГК КПСС признало выступление сборного коллектива города неудовлетворительным. Отмечено, что вклад института в общий итог сборной Ленинграда очень невелик, за последние годы сократилось количество спортсменов международного класса, чемпионов мира, Европы и Олимпийских игр из числа наших студентов.

Решение бюро Ленинградского горкома КПСС явилось предметом обсуждения в нашей партий-

кущем учебном году многие студенты института блестяще выступали на соревнованиях самого высокого уровня. Плодотворно работают со спортсменами высокой квалификации заслуженные тренеры СССР Е. М. Лутковский, Д. П. Ионов, Б. С. Бречко, А. Н. Баженов, заслуженные тренеры РСФСР Е. Е. Лосин, В. И. Зеденидзе и др.

Коллектив института с большой ответственностью отнесся к введению нового комплекса ГТО. Около 700 студентов и преподавателей приступили к сдаче норм.

Все это свидетельствует о

Партбюро закрепило за двенадцатью жилконторами кафедры института. С большой ответственностью к порученному делу отнеслись на кафедрах химии, анатомии и тяжелой атлетики. Плохо контролируют работу студентов и совсем не имеют связи с ЖЭК кафедры биомеханики, плавания и некоторые другие.

По-прежнему продолжает работу университет здоровья при Доме культуры имени Первой пятилетки, самостоятельно работают также группы здоровья под руководством преподавателей кафедр спортивной медицины и гимнастики.

Большую работу с детьми проводят наши студенты в 16 школах района во время прохождения школьной практики. На стадионе института за отчетный период проведено три районных праздника.

Институт проводит шефскую работу в г. Кириши и Беседском совхозе-техникуме. Много делают в этом направлении студенческие строительные отряды.

В ВОСПИТАНИИ молодежи большое значение всегда придавалось и придается общественным организациям, и в первую очередь — Ленинскому комсомолу.

Партийное бюро института уделяет руководству комсомольской организацией пристальное внимание, оказывая ей разностороннюю помощь, постоянно контролирует ее деятельность.

Комсомольская организация института насчитывает 1070 человек. Нашему комитету комсомола предоставлены права райкома ВЛКСМ. Такое доверие налагает на комсомольцев еще большую ответственность. Главным в его деятельности в отчетный период было проведение Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» и организация соцсоревнования на лучшую группу, курс, факультет, посвященного 50-летию образования СССР. Комсомольцами проделана большая, многообразная работа.

Однако комитет ВЛКСМ недостаточно руководит работой комсомольских организаций курсов и, особенно, работой комсомольских групп.

Партийному бюро следует укреплять связь с комитетом ВЛКСМ, конкретно помогать в устранении недостатков.

Партбюро оказывало помощь другим общественным организациям института.

Партсобрание избрало новый состав партийного бюро института.

ПРЕДСТОИТ МНОГОЕ СДЕЛАТЬ

Из отчетного доклада партийного бюро

БОЛЬШОЕ внимание со стороны партбюро и парторганизаций уделялось вопросам научно-исследовательской работы, мобилизации научных сил института на решение сложных и ответственных задач по выполнению пятилетнего перспективного плана научных исследований, а также вопросам научно-методической работы, связанной с подготовкой сборных команд Ленинграда, РСФСР и страны в целом.

ПО ПОРУЧЕНИЮ Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту коллектив преподавателей переработал и создал вновь значительное количество программ. Ежегодные методические конференции института проводятся на высоком уровне и стали фактически всесоюзными. В этом заслуга методической комиссии нашего вуза (коммуниста В. М. Молодкина).

Но мы отстаем от некоторых инфизкульту в применении технических средств обучения.

Дальнейшее совершенствование учебного процесса должно рассматриваться прежде всего с позиции повышения его идейного, методического и научного уровня.

Одной из важнейших задач парторганизации института на будущее будет являться скорейшее выполнение плана реализации замечаний комиссий, прове-

ной организации. Состоялся откровенный разговор о снижении качества работы по подготовке высококвалифицированных спортсменов. Партийное собрание приняло развернутое постановление по выполнению решения бюро ГК КПСС и наметило конкретные мероприятия на ближайшее время.

Как выполняется это постановление?

Ректорат института предпринимает ряд мер по пересмотру учебного плана, которые направлены на некоторое снижение нормативных требований по практическим дисциплинам, в коих студент не специализируется. Изыскиваются и другие возможности. Рассматриваются вопросы сокращения нагрузки преподавателям, тренирующим сильнейших спортсменов института и сборной команды. Выполнению решения бюро ГК КПСС подчинил свою работу спортивный клуб института. За отчетный период в институте подготовлено мастеров спорта международного класса — 2, мастеров спорта — 35, кандидатов в мастера спорта около 100 человек, спортсменов I разряда — около 200, более 1000 человек выполнили массовые разряды. В состав сборной команды Ленинграда входят 112 наших студентов, в сборную СССР, готовящуюся к Олимпийским играм в Мюнхене, — 12 студентов. В те-

том, что коллектив института достиг некоторых успехов в осуществлении поставленных задач. Но имеются и серьезные недостатки в реализации намеченных мероприятий. К ним следует отнести отсутствие достаточного количества высококачественного инвентаря и современного оборудования в местах занятий ведущих спортсменов. У большинства студентов отсутствуют четкие перспективные планы достижений спортивных результатов на период обучения в институте.

Правлению спортивного клуба во главе с коммунистом В. С. Маркушкиным необходимо с большей настойчивостью добиваться устранения имеющихся недостатков.

Партийному бюро института, ректорату следует более серьезно спрашивать с руководителей за этот участок работы.

Партийное бюро выражает твердую уверенность в том, что коллектив института успешно справится с задачами, поставленными перед ним.

ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ Ленинградского ГК КПСС и пленума РК КПСС по оказанию помощи в развитии физической культуры по месту жительства, партийное бюро уделяло особое внимание шефской спортивно-массовой работе в Октябрьском районе и городе. За отчетный год эта работа дважды проверялась комиссиями ГК и РК КПСС и была признана удовлетворительной.

19—22 мая в г. Великие Луки состоялись соревнования по гандболу команд вузов Псковской области. В них приняли участие и спортсмены Великолукского филиала института имени П. Ф. Лесгафта. И мужская и женская команды стали победителями.

Наш филиал молодой, а гандбольные команды еще более молоды — им нет и двух лет. Многие из игроков освоили этот вид спорта только в институте. И тем не менее они сумели достигнуть многого, образовать хорошую, дружную команду.

Этот успех на соревнованиях крупного масштаба является несомненно большой заслугой тренеров команды Т. Г. Гончаровой и недавней выпускницы — лесгафтовки Л. Г. Львовой.

Так держать, гандболисты! **М. ПРОХОРОВА**, старший преподаватель кафедры общественных наук Великолукского филиала института

На снимках: команды-победительницы.

Фото Л. Львовой

В Великолукском филиале института Похвальная дерзость новичков

